

美国华盛顿州的一座监狱 (网络图片)



## 算错刑期! 美国逾3000名囚犯提前获释

□新华社特稿(记者 闫洁)

美国华盛顿州官员22日说,由于减刑期“计算错误”,华盛顿州各监狱有多达3200名囚犯未服满刑期便被提前释放。

州长杰伊·英斯利说,这一错误始于13年前,也就是州最高法院下令管教改造部门实行“善行减刑制”之后。

按照州官员的说法,在提前获释的3200人中,大约3%被给予了过多的减刑奖励,其他人的减刑期也出现了各种计算错误。

现阶段,州管教改造部门正在努力查找这些提前获释的人员,以期确保他们“按法律规定服完刑期”。

具体来说,按照各自剩余的刑期长短,这些人员将返回监狱服刑或以在狱外受雇工作的形式来服满刑期。

“这或许意味着,这些人中需要重返监狱服刑的人员可能相对较少。”州长办公室发言人贾梅·史密斯说,“目前,管教改造部门已经确认7名需要返回监狱服刑人员的身份,其中5人已经入狱。”

这一事件让英斯利颇为震怒,原因不仅在于牵涉的囚犯人数众多,还在于管教改造部门早在2012年便已发现问题,补救措施却因各种原因一拖再拖。

目前,英斯利已指派退休联邦检察官罗伯特·威斯汀豪斯和卡尔·布莱克斯通对事件展开独立调查。他坦言,自己对这起事件的来龙去脉有诸多疑问,“希望外部调查能让事情水落石出并揪出相关责任人”。

## 再起风波! 东京奥运会 主场馆设计 被指剽窃



东京新国立竞技场的最终设计方案 (网络图片)

□据 新华社伦敦12月23日电

为东京2020年夏季奥运会而新建的东京新国立竞技场设计方案出炉后,位于伦敦的一家知名建筑设计团队23日表示,该设计方案与其最初向日方递交的蓝本“极为雷同”,目前正在着手调查此事。

2012年11月,英国建筑师扎哈·哈迪德在东京新国立竞技场的设计方案竞标中拔得头筹,东京申奥成功后,日本决定将该场馆作为2020年东京奥运会的主场馆。

今年7月,该方案却因几经修改后估算费用过高(或达22亿美元)而被日方宣布弃用。扎哈·哈迪德建筑事务所8月向日方告知,其所有建筑设计都享有知识产权。

经过总造价、工期等9项评估后,东京奥运会组委会于12月22日宣布敲定东京新国立竞技场最终设计方案,由日本知名建筑设计师隈研吾及两家设计

和建筑公司共同提交的A方案力压另一日本知名建筑师伊东丰雄及多家设计和建筑公司提交的B方案中标,隈研吾的方案估算总造价约为12.4亿美元,预计于2019年11月完工。

结果公布后,扎哈·哈迪德建筑事务所发表声明,称新方案与其原方案“极为雷同”,尤其是体育场具体布局和座位区域结构等方面非常相似。

目前尚不清楚扎哈·哈迪德建筑事务所是否会采取法律手段,该建筑事务所一名新闻发言人表示,目前正在着手调查此事。

这已不是东京奥运会第一次陷入“剽窃疑云”。今年7月,东京奥组委公布了2020年东京奥运会和残奥会会徽设计方案,会徽由日本设计师佐野研二郎设计,它以简单几何图案组成“T”字形。该会徽随后被指与比利时设计师奥利维耶·德比为当地一家剧院设计的标志“惊人地相似”。今年9月,东京奥组委宣布弃用该会徽,并将尽早选定新的会徽。

## 非常幸运! 一非洲移民赢得 西班牙圣诞彩票大奖



12月22日,赢得西班牙圣诞彩票大奖的恩加姆手握中奖彩票的复印件 (新华社/法新)

□新华社特稿(记者 张旌)

西班牙一年一度的圣诞彩票大奖公布开奖结果,一名来自非洲的移民赢得40万欧元(约合283万元人民币)大奖。该男子8年前偷渡至西班牙,险些命丧途中,口袋里有时连5欧元都没有。

西班牙《阿尔梅里亚之声报》23日报道,这名移民名叫恩加姆,来自塞内加尔,现年35岁。在今年的西班牙圣诞彩票大奖中,恩加姆成为40万欧元奖项的1600名中奖者中的一员。

在《阿尔梅里亚之声报》刊登的照片中,恩加姆面带微笑,手持中奖彩票,中奖号码为79140。他对记者说:“我简直不敢相信这是真的。我可以告诉你们,在最困难的日子,我和妻子甚至连5欧元都没有。”

8年前,恩加姆和妻子从摩洛哥出发,搭乘一艘挤满偷渡者的小木船踏上前往西班牙的危险旅程。小木船在途中遇险,恩加姆和妻子落水,险些丧命。所幸,他们被西班牙海岸警卫队救起。

来到西班牙后,恩加姆夫妇的日子并不好过。他们没有固定工作,只能在农场当临时工,在蔬菜大棚里种菜。最近,他又丢掉了工作。

西班牙圣诞彩票又称“大胖子”彩票,每年12月22日开奖,是该国销售最火爆的彩票。与其他只产生少数几名中奖者的彩票相比,这种彩票强调“共享财富”,中奖者逾千名。今年,奖金总额高达22亿欧元(约合156亿元人民币)。

这种彩票早在1812年就开始销售,即使在西班牙内战期间也没有中断。购买“大胖子”彩票已经成为不少西班牙人庆祝圣诞节的一种方式。据估计,每年约有3/4的西班牙人至少购买一张这种彩票。